

我市劳务协作“朋友圈”再扩大

赴黑龙江签订5份校地合作协议

本报讯(夏雨辰 古瑾)走出去,牵好线,引进来。6月6日-8日,市人社局组织就业用工保障服务队赴黑龙江哈尔滨市、牡丹江市,开展校地合作、校地合作活动。历时3天的“拓圈扩面就在镇江”黑龙江行取得显著成效,共签订5份校地合作协议,打响了“‘镇’好就业‘365’”人社服务品牌,促进了地地协调发展、校地互惠共赢。

6月6日下午,镇江就业用工保障服务队来到哈尔滨信息工程学院,开展校地、校企洽谈会。会上,镇江市、县两级人社局相关负责人介绍了镇江的区位优势、产业特色、引才落户政策、就业创业政策等,院校方介绍毕业生就业去向和需求,本着“优势互补、共谋发展”的原则,签署了校地合作协议。

随后,镇江就业用工保障服务队来到黑龙江农垦职业学院开展交流座谈会。镇江企业代表对企业人才需求进行岗位推介,分专业对应项目深入开展探讨接洽,并就农林水利等校企合作内容与学院有关负责人进行深入交流,签订合作协议,达成初步合作意向。同时,我市在黑龙江农垦职业学院开展了2023年镇江企业黑龙江行专场招聘会。16家企业带去了753个岗位,不少求职学生表示,镇江地处长三角地区,经济发达、环境宜人,非常愿意来镇就业。

6月7日,镇江就业用工保障服务队在牡丹江大学开展合作洽谈会及现场招聘宣讲活

动。洽谈会上,双方就挂牌大学生就业见习实训基地达成初步合作意向,并签订校地合作协议,进一步推动校地、校企合作纵深发展。会后,镇江用人单位分别走进机电学院、智能制造学院进行现场招聘宣讲。奥音科技、上迈新能源、玖龙智能包装等企业带去百余岗位,与牡丹江大学学子近距离互动交流,欢迎牡丹江大学学子来镇江工作定居。

6月8日,为缓解镇江企业对职业技能人才的用工需求,镇江就业用工保障服务队一行分别来到哈尔滨华德学院和哈尔滨科学技术职业学院开展合作洽谈会。会上,双方就如何搭建合作桥梁、促进技能型人才的培养输送、提供优质高效招引服务等内容进行沟通交流,并签订了校地合作协议。

今年以来,我市人社部门先后组织重点用工企业,赴山西、云南、河南等地开展劳务协作30场,新签劳务协作协议23份,提供岗位2.7万个,引进外来劳动力2.25万人。市人社局相关负责人表示,人社部门将继续以“‘镇’好就业‘365’”人社服务品牌建设为抓手,多措并举,整合就业信息,搭建外来优质劳动力与企业“云”桥梁,促进劳务协作取得实效。同时,将继续聚焦重点群体就业需求和企业招工用工实际,持续开展线上线下相结合的就业招聘活动,依托市“零工市场”、新媒体平台及时发布最全、最新的招工信息,为加快展现中国式现代化镇江图景提供优质劳动力支撑。

丹徒21家企业走进江科大 与195名毕业生达成初步就业意向

本报讯(王倩 古瑾)6月8日下午,“逐梦启航 才荟丹徒”江苏科技大学2023届毕业生离校前专场招聘会在江苏科技大学图书馆举办。丹徒区人社局精心遴选了省交工集团、捷诚车载、江苏希西维、北汽蓝谷麦格纳等21家丹徒重点企业参会,为毕业生们提供了260个优质岗位。

此次招聘会由丹徒区人社局主办,江苏科技大学协办,旨在通过政校联手,为用人单位和即将毕业的学生搭建交流和就业的平台,全力推进驻镇高校学子“百日冲刺,精准就业”。21家企业提供的岗位涵盖机械制造、建筑工程、新能源、交通运输、医药化工等行业领域,

为毕业生提供了丰富多样的就业选择。现场气氛热烈,秩序井然,近600名毕业生携带个人简历,结合自身情况与职业规划,与用人单位沟通交流,了解用人单位岗位需求,积极开展求职应聘。

不少毕业生表示,通过与用人单位的深入交流,他们更加明确了自己的职业发展方向,对未来也有了更清晰的规划。同时,用人单位对江科大的毕业生也表示了高度认可,对他们的专业素养和综合能力给予了充分肯定。

据统计,此次活动有195名江科大毕业生与用人单位达成初步就业意向。

用「美丽资源」激活「靓丽经济」

董献新 张凤春 庆海

初夏时节的句容后白镇古村蓝天碧水,满眼青翠。漫步古村,整洁漂亮的道路,别具一格的农民公园,村前小溪清澈见底,田野成群的白鹭与老牛共舞,构成了一幅幅乡村美景观。

多年来,古村人坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,不断思考如何将生态效益转化为经济效益、社会效益,积极探索“绿水青山”与“金山银山”之间的转化通道。经过多年的绿色发展,如今的古村成为当地的“明星村”。

为使古村重新焕发活力,让“美丽资源”激活“全村经济”。近年来,村里投入400余万元新建2公里古花路;投入70余万元建设“迎古新韵”特色廊亭,投入50多万元对沿途800米河道进行全面清淤、新修景观休闲步道500米;铺设草坪4000平方米,栽种柳树150棵,经过几年的持续建设,河道水清岸绿,岸边垂柳依依,两侧平整的景观道路实现了村庄与花海路旅游观光带的天然衔接。如今的古村成了远近闻名的生态村,全村绿化面积达80%,各种生物种类80多个。

良好的生态吸引周边城市的创业者来此投资兴业,截至目前,古村4100亩土地,引来各地农企落户,发展各类农业产业项目50个,其中规模化蛋鸡养殖企业2家,苗木、草坪、茶叶等种植个体及合作社44家,围绕农业产业发展,古村在镇江市科技局的资金和技术扶持下,建成了占地50余亩的古村农业科技观光示范园,园区栽种无花果、猕猴桃等各类果树15000余株,同时村里将各类水果深加工,进行品牌包装,组织开展鲜果采摘、农旅体验、成果展示等相关配套活动,通过“互联网+”的模式进行线上线下销售,打造古村品牌,已初步形成产业效益。

静庆生态养殖(江苏)有限公司建于2020年3月,总投资2亿元,占地500余亩,一期投资1.1亿元,是华东地区规模最大的畜禽(蛋鸡)养殖项目,养殖规模120万羽,年产值超3亿元,目前投产的一期养殖20万羽,日产鸡蛋19.5万枚。公司全程采用畜禽良种化、养殖智能化、生产自动化、防疫制度化、粪污无害化、监督常态化的养殖方式,在同行业中树立了生态健康养殖的标杆。

日前记者在古村见到,占地60亩、投资300多万元的蔬菜生产基地正在兴建,基地8月建成后,将产各类蔬菜5000多吨,创造2000多万销售,同时带动200多名农民就业。

外来资本的投入激发了古村农民创业的激情,近年来,古村农民发展了苗木、草坪、茶叶、中药材、应时鲜果等农业项目,其中仅凤梨一项年销售就达1200万元。村里通过合作社带动农户发展种植业,农民年人均收入达12000多元。今年60多岁的村民老吴告诉记者,他种植了20多亩草坪,同时发展果树种植,年销售额30多万元,纯收入20多万元。像他这样的农户全村有30多户。与此同时,古村集体收入不断增加,2022年村集体经营性收入180万元。

占地50多亩的示范园,种植了10多种果树。相关负责人张侠贵领着记者参观了示范园,他告诉记者,得益于古村的生态环境,示范园从春天到秋天都有鲜果上市,其中露天猕猴桃为全市首家,桑葚的品种也是很好的。每年农业园接待一万多名游客前来观光采摘,收入50多万元,为村集体经济贡献30多万元,同时也为村里50多名农民提供就业,农业园也成了农民们的致富园。

记者了解到,经过改造,古村以“田园生产,田园生活”为主题的乡村美景已显现,游客漫步古村的旅游线路,可欣赏到自然的田园美景,品尝到各个季节的鲜果,也可在农家品农家菜、买土特产。去年以来,古村已接待游客10多万人次。



6月8日上午,润州区金山街道京畿路社区新时代文明实践站开展“清风进社区 团扇画廉洁”清廉团扇创作活动,二道巷书画社志愿者和市穆源民族学校的孩子们一起绘制带有廉洁主题的团扇。
文雯 尹玉蕾 摄影报道